

臺灣大事記

自中華民國七十二年七月一日至九月三十日

魏永竹

	月 日	摘 要 說	明 備 考
2	7 1	△即日起臺灣地區全面實施「加強機動車輛排煙管制措施」。 △交通部宣布自今日起調整汽車燃料使用費。 △省市正式公告七十二年土地現值。	

3	我經濟部長趙耀東率團與會。	總統指派毛松年等為僑選立法委員遴選委員。	總統七月一日令：茲依照動員戡亂時期僑選增額立法委員及監察委員遴選辦法第七條之規定，指定毛松年、曾廣順、張祖詒、董世芳、戴仲玉、高銘輝、丁懋時、施金池、黃乾為動員戡亂時期僑選增額立法委員遴選工作委員會委員，並指定毛松年為主任委員。
	△瓊斯盃男子組藍球賽揭幕，共十三枝球隊與賽。	△警政署空中警察隊設立「勤務指揮中心無線電基地臺」，以發揮空中警察勤務功	△七十二學年度大學入學考試，今日起分別在全國十三考區同時舉行。 △第十七屆中韓部長級經濟合作會議在韓國揭幕，

一 獻 文 灣 臺 一

能。

7	△全國勞工參加保險人數，已突破三百萬人。	5	△全國勞工參加保險人數，已突破三百萬人。	4	△第一屆全國保險會議在臺北市揭幕，行政院孫院長勉保險界人士善用資金，共同促進社會大眾福利。
---	----------------------	---	----------------------	---	---

一五五班。

9	△行政院決定成立「同步輻射研究中心」，並設指導委員會，聘袁家騮爲主委。	8	△孫院長提示農業發展工作重點，及早完成農地調整方案，積極擴大農場經營規模。
7	△行政院院會通過「延長以職業教育爲主之國民教育實施計畫」，決定自八月開設	6	△共匪要脅各國停發我國人簽證，美日等國斷然拒絕其無理要求，表示與我作維實務關係。

一記事大灣臺一

13	△我外交部發言人	管會報閉幕，李主席勉所屬人事主管，打破人事陋習，拔擢默默工作者。
12	△臺北市區鐵路地下化先期工程在板橋舉行開工典禮。由連戰、李登輝、楊金欽共同主持。	△衛生署採特別措施，全面接種並加強環境衛生管理，以防範夏季流行性疾病。 △上半年我工業生產，成長率為百分之六點七四。 △蘇花公路南澳至太魯閣段決闢為國際觀光大道，預計五年完成。
11	這條屬於臺北都會區捷運系統先期工程的臺北市鐵路地下化，一共將投資一百七十七億元。其地下幹線部分，包括隧道及引道，全長四千零五十公尺。完成後將使運輸體系邁向新里程。	△上半屆我工業生產，成長率為百分之六點七四。 △蘇花公路南澳至太魯閣段決闢為國際觀光大道，預計五年完成。

15	△立法院院會三讀通過「農業發展條例」草案。	重申共匪為一叛亂集團，其與英國討論香港問題，任何協議均屬無效。 △我國核能發電量，在全世界核能聯誼會員國中，居第九位。 △為防止臺灣地區受「戴歐辛」污染的情況，行政院核定六項處理措施，暫停進口廢電線及電纜。 △行政院院會核定政大辦理公務人员教育中心，為各機關訓練中高級主管人员。
14	農業發展條例是在民國六十二年九月制定，並在六十九年修正及增訂部分條文。本次修正是為配合第二階段農地改革，因應未來農業	目前我國有四座核能發電廠，發電達三百一十一萬瓩。

16

△第七屆瓊斯盃藍球邀請賽圓滿結束，美國隊衛冕成功得冠軍。

△美國防部宣佈售我武器軍品，包括麻雀飛彈及海機飛彈等多項，總值美金五億三千萬元。

△響應農業建軍，促進葡萄外銷，彰縣農友熱烈舉辦，第一屆葡萄

發展需要，以進一步促進農業現代化，提高農民所得，改善農業生產環境與農民生活水準，而就現行法加以通盤檢討修正。修正後的農業條例計八章五十三條，將咨請總統公布於九月二日起施行。

瓊斯盃藍賽，男子組名次爲：①美國、②蘇格蘭、③義大利、④紐西蘭、⑤中華、⑥加拿大、⑦日本、⑧光華、⑨瑞典、⑩奧地利、⑪韓國、⑫希臘、⑬馬來西區、⑭泰國。

季活動。

△郵政儲金突破三

仟億元，爲我國郵政史上寫下嶄新的一頁。

△國家建設研究會

揭幕，蔣總統書勉與會學人，協助政府發展科技，

，開創國家美好遠景。

一百一十九位海內外學者專家參加，行政院孫院長主持閉幕式。

△韓國漢城地方法

院第一次開庭審理奪機投奔自由的卓長仁等六義士，義士重申要到臺灣的心願。

△中華青棒隊在美國賓州參加第二屆世界青棒友誼賽榮獲冠軍。

21 19 18 17

△財政部舉行全國賦稅會議，通過「稅務行政革新方案」。

22

△政府三年來推行農村建設方案結果，農民獲益逾三十六億元，所得大幅提高，普遍享受現代化生活。

△教育部審議通過，大學必修科目施行要點，規定理工農醫應修人文社會藝術、文法商科學生亦應修習自然科。

△臺灣省自下學年度起新設八所國民中學。

下學年新設的國中名單

如次：①新竹市南華國中（

原光華國中南寮分部）；②

彰化縣原斗國中（原二林國中原斗分部）；③高雄縣湖寮國中（原大寮國中湖寮分部）；④臺中縣成功國中（新設）；⑤臺南市大灣國中（新設）；⑥臺南市土城國中（新設）；⑦雲林縣馬光國中（新設）；⑧基隆市八

23

△桃園市第四屆代表補送，七位新任市代順利產生。

△新竹科學工業園區日益茁壯，產品行銷五大洲二十餘國。今年一

至六月份輸出總值達三千四百萬美元。

△我青年、青少年

棒球隊分獲遠東區代表權，即將

赴美參加世界賽。

26

△第一屆中烏經濟合作會議在烏京舉行，我外交部

△第五屆洲際盃棒球賽，我獲第三名古巴第一、美國第二。

在本屆洲際盃預決賽中我隊分別以懸殊比數擊敗上屆世界盃冠軍韓國隊及前屆世界盃冠軍古巴隊，寫下輝煌戰績。

斗國中（新設）。

次長邵學鋗率團 參加。	△支援被奴役國家 自強反共大會， 在嘉義盛大舉行 ，三十三個國家 ，百餘位代表來 華參加。	28
△我國旅日圍棋國 手林海峰，在日 本贏得第三十八 屆本因坊。	△教育部頒獎表揚 五個單項運動團 隊及個人。	29

次長邵學鋗率團
參加。

受獎的單位及人員：①參加奧地利國際高爾夫錦標賽的中華代表隊，其中隊員阮清吉獲得體協大綬特一級獎章的最高榮譽。②獲得瑞典斯德哥爾摩國際青少年分齡籃賽十五歲男女冠軍的苗栗大倫國中、高市鹽埕國中。③獲得瑞典分齡排賽冠軍的臺中雙十國中男排及崇倫女排。④獲得歐洲兩個國家羽球公開賽冠軍的劉秀鶯。⑤參加五月底香港泛太平洋

受獎的單位及人員：○

△財、經兩部會商 獎勵投資條例修 正問題，原則決 定生產事業獎勵 不再採取逐項列 舉方式，並決定 維持租稅減免措 施。	31	30
△財政部撥款十億 元、設置輸出保 險基金，並將加 強輸出入銀行專 業功能。	31	30
△人才培育方案執 行成效顯著，七 職等以上專業人 才，已列冊供作 培育遴用。	31	30
△國立科學工業園 區實驗高級中學 成立，梁部長指 出爲教學革新先 驅。	31	30

柔道賽，獲得一面銀牌、六面銅牌的中華柔道代表隊。

一記事大灣一

4	<p>△汽車排氣不定期檢驗，今起在北、高兩市實施。</p> <p>△蔣總統接見國建會學人，對大家學術報國情懷表示慰勉。</p>
3	<p>△中央選舉委員會通過增額立法委員改選投票日為十二月三日。選委會並修正通過選舉罷免法施行細則。</p> <p>△省選委會公告，嘉義市長補選日期在十二月三日投票。</p>

7	<p>△行政院院會通過「國民住宅條例施行細則」。</p> <p>△臺省主席李登輝及省議會議長高育仁分別率團訪美。</p>
6	<p>△第一屆血液科技研討會在榮總舉行，國內外學者專家二百多人參加。</p> <p>△國防部長宋長志率團訪問巴拉圭，代表總統參加巴國總統就職典禮。</p> <p>△行政院孫院長勉大專暑訓青年，發揮自強不息刻苦耐勞精神，擔當時代重任，完成三民主義統一中國的使命。</p> <p>△中共空軍飛行機，開創新局面。</p>

一 獻 文 灣 臺 一

9	8	
△全國風箏比賽在 臺北市舉行。	△慶祝父親節謝副 總統致詞強調家 庭教育之重要， 並頒獎表揚模範 父親。	員孫天勤，駕駛 米格二十一型戰 鬥機，自大連飛 抵韓國投奔自由 ，要求原來中華 民國。
△土銀本年度辦理 住宅貸款，將達 二百八十億元。	△蔣總統主持財經 座談，指示工商 界把握良機，躊 躇投資，並做好 產業結構調整工 作。	△全國風箏比賽在 臺北市舉行。
△教育部公布明年 大學聯考，採行 「先考試，後填		員孫天勤，駕駛 米格二十一型戰 鬥機，自大連飛 抵韓國投奔自由 ，要求原來中華 民國。

13	11	10
△韓國政府宣佈決 定依照國際慣例 及人道主義，尊 重孫天勤本人意 願，將孫義士送 來我國。	△行政機關中文資 訊系統展示會揭 幕，嚴前總統參 觀時強調利用電 腦是邁向現代化 之途徑。	△蘇南成獲贈麥克 塞塞政府服務獎 。 △財政部公布「證 券投資信託基金 管理辦法」。鼓 勵外僑投資，保 障應有權益。
△教育部公布明年 大學聯考，採行 「先考試，後填		志願，再統一分 發」新方案，改 分為十個類組招 生。
△反共義士張建國		

張建國今年二十七歲，

一記事大灣臺一

，在救總記者招

待會中宣誓脫離
中國共產黨。

山西文水人，匪偽北京市外

語學校畢業，曾任中學教員
，偽北京建材科學研究所情

報室翻譯，偽中國旅遊業管

理總局亞澳處助理翻譯。一

九七四年入共青團，今年五

月隨偽旅遊團赴澳洲，乘機
投奔自由，經友人協助來臺

。○

△臺灣銀行，土地

銀行，合作金庫
，華南銀行，中

國國際商業銀行
及第一銀行等六

家列為世界五百
家大銀行之列。

△政府決定投資四

十二億元，開發

東部農林漁牧資

源，以促進平衡
發展，提高民衆
收益。

15

△蔣總統接見美議

員訪華團，廣泛
交換中美關係意

美國衆議員訪華團一行

特率領，於本月十三日來我

14

△臺灣銀行，土地

銀行，合作金庫
，華南銀行，中

國國際商業銀行
及第一銀行等六

家列為世界五百
家大銀行之列。

△政府決定投資四

十二億元，開發

東部農林漁牧資

源，以促進平衡
發展，提高民衆
收益。

17

△我國在美國各大

學學院的外國留
學生數中居第二
位。

紐約時報刊出一張圖表

顯示在一九八一年至一九八
二年期間美國境內的外國留
學生人數，其中以伊朗留學
生三萬五千八百六十人居首
，中華民國留學生兩萬零五
百二十人居次，奈及利亞留
學生共一萬九千五百六十人
居第三位。

16

△蔣總統接見美衆

會議在臺中市揭

幕。

見。

國訪問三天。

△國父長孫孫治平
應聘為總統府國
策顧問。

孫治平先生現年七十歲
；上海聖約翰大學、美國加
州州立大學畢業，獲文學士

20

18

<p>△ 學位授予法施行細則修正，博士學位改由各院校頒授，學位名稱依課程性質核定，輔系不另授學位。</p> <p>△ 七十二年專門職等及技術人員高普考試放榜，計錄取一千三百六十一人。</p> <p>△ 中華民國初期歷史研討會在臺北市揭幕，中外學</p>	<p>△ 學位授予法施行細則修正，博士學位改由各院校頒授，學位名稱依課程性質核定，輔系不另授學位。</p> <p>孫治平在抗戰期間，曾任駐紐約總領事館隨習參事，及駐加拿大使館隨員等職，現任臺灣電視公司副董事長，並為三民主義大同盟推行委員會常務委員。</p>	<p>孫治平在抗戰期間，曾任駐紐約總領事館隨習參事，及駐加拿大使館隨員等職，現任臺灣電視公司副董事長，並為三民主義大同盟推行委員會常務委員。</p>
--	--	--

22

21

20

<p>△ 「社會文化與科技發展研討會」揭幕，孫院長致詞勉以發揚中國文化優良傳統，消除不利於科技發展因素。</p>	<p>△ 我青棒、青少棒雙雙報捷，同登世界冠軍，總統暨孫院長馳電申賀。</p>	<p>△ 第五屆世界軟式網球錦標賽在臺中市揭幕。計有八個國家地區，一百五十位選手參加。</p>
<p>由國科會主辦的「社會文化與科技發展研討會」自今起舉行四天，計有學者專家百餘人參加。</p>	<p>依據「歐洲金融」雜誌分析指出，就一九七四年以迄一九八二年間世界八十五個國家中，中華民國過去數年來的經濟發展屬於世界第四位。</p>	<p>一個國家中，中華民國過去數年來的經濟發展屬於世界第四位。</p>

一記事大灣一

26	25	24	23
△應昌期圍棋教育基金會成立。	△澎湖寺廟密度高居臺灣之冠。	△駕機投奔自由的反共義士王嵩返抵祖國。	△在泰國投奔自由的反共義士王嵩返抵祖國。
一百四十九座，平均每村里或每七百人中即擁有寺廟一座。	由工商界人士應昌期先生捐獻新臺幣一億元，成立圍棋教育基金會，作為今後發展固有國粹，提升圍棋娛樂功能，建立全民智力體育	△省立豐原高中發生禮堂崩塌，造成學生嚴重傷亡不幸事件，蔣總統及行政院孫院長至表關切，指示有關單位展開善後工作。	孫天勤義士爲我國陝西省鳳翔縣人，今年四十六歲，一九五六年選拔入伍飛行，現爲中共空軍試飛團試飛員。

27	△教育部公布明年大學聯招採行第三方案，所重新修正之各學系組招生類組，考試科目，加重計分及主科高低標準。	△參加國際技能競賽，我國獲得團體第二名，共得金銀銅牌十五面。	△第二十七屆國際技能競賽於八月二十二日開始在奧地利林茲市舉行，我國選手二十七人除獲團體第二名外，並獲得六面金牌、四面銀牌、五面銅牌，成績輝煌。	本屆國際技能競賽共設三十三個競賽職類，有十八個國家參加，競爭非常激烈，我國參加計銑床等二十七個職類，團體成績第一名韓國，第二名中華民國，第三名日本。	我國獲得金牌的選手是：銑床工：黃順發。冷作工：高文華。
----	---	--------------------------------	---	--	-----------------------------

△表彰已未年抗日
烈士忠魂，彰化
縣政府擇址八卦
山興建紀念碑設
祭祀殿。
△祭孔大典在美國
加州舉行，由孔

電鋸工：林文欽。
板金工：張樹人。
家具木工：廖朝景。
女裝工：李秀娟。
獲得銀牌的是：
鉗工：高文雅。
工業電子工：曾漢陽。
砌磚工：賴榮秋。
西裝工：甘崇霖。
獲得銅牌的是：
模具工：盧信佑。
氣鋸工：周文松。
木模工：曾烈堂。
美容工：吳素心。
理髮工：沈淑芬。
獲得獎狀的是：
收音機、電視技術工：
鄧齊生。

電鋸工：林文欽。
板金工：張樹人。
家具木工：廖朝景。
女裝工：李秀娟。
獲得銀牌的是：
鉗工：高文雅。
工業電子工：曾漢陽。
砌磚工：賴榮秋。
西裝工：甘崇霖。
獲得銅牌的是：
模具工：盧信佑。
氣鋸工：周文松。
木模工：曾烈堂。
美容工：吳素心。
理髮工：沈淑芬。
獲得獎狀的是：
收音機、電視技術工：
鄧齊生。

△第十三屆世界和平教授會議，在臺北市揭幕，謝副總統應邀致詞，以經濟文化交流為起點，建立亞太更大繁榮發展。
△榮獲世界冠軍，我青少棒，青棒兩隊載譽回國，全國盛宴款待分頒獎章。
△中國國民黨中常會通過今年增額立委選舉，本黨候選人五十七人。
△依據統計我國國民去年平均所得為九萬一千六百

德成主祭，中美人士千餘人參加，兩國之首均特電致賀。

9

1

△第二屆十大農村傑出青年接受表揚，余俊賢頒給「金龍獎」。

十六元。

這十位傑出農村青年當選人是：王國祥（馬祖，三十六歲），呂天來（臺北市三十八歲），劉華統（花蓮縣，三十七歲），黃金鐘（宜蘭縣，三十歲），巫美蓮（彰化縣，四十歲），吳景富（雲林縣，三十一歲），蔡文炫（嘉義縣，二十六歲），鄧春心（高雄縣，三十三歲），侯銘山（高雄縣，三十六歲），蘇文昆（高雄縣，四十歲）。

△反共義士孫天勤宣誓脫離中國共產黨，獲頒獎金黃金七千兩並授階空軍上校。

△中華電視台超高頻電視系統開播典禮，行政院孫院長親臨按鈕並致詞。

教育部利用超高速電視頻道辦理大學課程選修科目，聞我國教育與大眾傳播的新紀元。今日空中大學開播，有三萬五千六百八十九人辦受註冊。

這十位傑出農村青年當

選人是：王國祥（馬祖，三十六歲），呂天來（臺北市三十八歲），劉華統（花蓮縣，三十七歲），黃金鐘（宜蘭縣，三十歲），巫美蓮（彰化縣，四十歲），吳景富（雲林縣，三十一歲），蔡文炫（嘉義縣，二十六歲），鄧春心（高雄縣，三十三歲），侯銘山（高雄縣，三十六歲），蘇文昆（高雄縣，四十歲）。

△慶祝軍人節蔣總統發表演書面賀詞

，勉三軍將士發揚抗戰精神，對國家作更大貢獻。

一百六十位來自全國各地的國軍英雄楷模齊集臺北市接受表揚。

△中樞秋祭國殤，謝副總統代表總統主祭，省市亦分別舉行祭禮。

△臺省選定十二基層鄉鎮衛生所，本月起試辦羣體醫療執業中心。

羣體醫療執業中心，是由幾位醫師共同組成，並使用共同的設施和協助人員，來提供偏遠基層地區病患的診療與指導等醫療服務，加強民衆醫療工作。經選定試辦的十二個鄉鎮是：宜蘭縣的三星鄉，臺北縣的貢寮鄉、雙溪鄉，桃園縣的八德鄉，新竹縣的橫山鄉，苗栗縣的大湖鄉，彰化縣的竹塘鄉

7

△世亞盟理事會議
。 。 。 。 。 。 。

6

△省教育廳決定採

取四項措施，增
進國小教學效果
，降低班級人數
，增加教師員額
，改進教學評量
，減少紙筆作業

5

△日本輸入促進團
抵華，與我商討
採購投資及技術
合作，並與業者
會談；日本保證
將致力縮小逆差
增進合作。

日本促進團係由團長安
西浩率領，團員計二百二十
九人，預定在我國停留九天
。 。 。 。 。 。 。

，雲林縣的四湖鄉，嘉義縣
的東石鄉，臺南縣的七股鄉
，屏東縣的車城鄉，及臺東
縣的成功鎮。

，選出常務理事
，谷正綱蟬聯理
事長。

△國民黨提名莊承

龍競選嘉義補選
市長。

8

△行政院孫院長頒

獎七十年保舉
最優人員，勉以
爲民作更多服務
與貢獻。

莊承龍四十六歲，嘉義
市人，臺大法律系畢業，曾
任國中教師，訓導主任、區
黨部常委，縣政府機要秘書
，現任嘉義市後備軍人輔導
中心主任。

今年保舉最優獲頒榮譽

紀念章人員是：內政部地政
資料中心科長張元旭、入出
境管理局長馬躬耕、外交部
歐洲司長王飛、國防部物力
司處長張壽椿、人力司參謀
官陳耀煌、財政部臺北市國
稅局長張耀東、高雄關德星
巡緝艦長林茂興、國立中央
圖書館長王振鵠、法務部調
查局縣調查站主任王廣生、
臺灣高等法院檢察處主任檢
察官賀恩保、武陵外役監獄
典獄長陳昌河、農業局科長
林義祥、中華工程公司土木
工程師鄭志達、郵政儲金匯

9

△我國各級教育就學率續見成率。

業司科長鄭征男、蒙藏委員會科長錢世英、僑委會處長張鵬、中央銀行外匯局長俞政、行政院秘書處科長林境、主計處編審張哲琛、人事行政局處長陳松柏、新聞局處長唐啓明、國軍退除役官兵輔導委員會處長姚樹基、榮總臺中分院院長羅光瑞、榮工處沙烏地辦事處主任陳豫、青輔會處長劉明經、故宮博物院組長余城、行政院研考會專門委員胡薇麗、農發會技正兼組長高沿新等二十八人。

教育部在統計中指出，

七十一學年度我國六至未滿十二歲學齡兒童人數為二百二十萬七千四百七十二人，就學的實際人數為二百二十一萬二千八百六十九人，就學率達百分之九十九點七九。國中畢業人數為三十四萬二千一百一十七人，升學高中、高職及五專者有二十五萬

11

△中西文化交流國

10

△教育部頒獎表彰熱心教育捐資與學有功團體及個人。

△北港媽祖紀念醫學院捐給中國醫藥學院，作爲第二附設醫院。

北港媽祖紀念醫院，捐

給中國醫藥學院，作爲第二附設醫院後，將遷設北港，並自七十三年暑假起錄取新生在北港上課。

爲紀念利瑪竇師父來華

零七百零七人，升學率達百分之七十三點二八。高中畢業人數七十一學年度爲五萬三千四百十一人，升入大學院校及三專就讀者爲四萬三千二百六十六人，升學率爲百分之八十一。

△慶祝體育節頒獎

有功團體個人，謝副總統勉提高運動水準，奠定強堅實基礎，並由教育部頒獎推展有功單位及個人。

13	△中華成棒隊在漢城第十二屆亞洲盃棒球錦標賽連挫日韓兩隊，榮獲冠軍；並贏得比零。	△全國各界為韓航罹難人士舉行公祭追悼大會。	12
		九月一日凌晨，韓國K E O O七班機自紐約飛向漢城，在庫頁島附近，遭蘇俄軍機以飛彈擊落。機上乘客與機員二百六十九人全部遇難。根據韓航公佈乘客名單，共有華籍同胞四十二人，其中以臺灣為目的地的我國乘客二十人。國人聞耗，同感悲憤。今在臺北市中山堂舉行追悼大會，由立法院院長倪文亞主祭，各界人士千餘人與祭。	傳教四百週年，舉辦中西文化交流學術會議，會期六天。嚴前總統在揭幕典禮中致詞，呼籲提升人類精神文明，改力文化交流。

15	△孫院長關切東沙群島海難事件，指示建立救難指揮系統，強化漁船作業安全設施。	△第十一屆全國發明展覽在臺北市揭幕，選出二十二件優秀作品，將參加明年世界博覽會。	△中韓經濟協進委員會第十六屆聯席會議在臺北市揭幕。	△中央研究院院長錢思亮病逝臺北市，享年七十六歲。	△行政院院會通過任命林清江為臺灣省政府委員兼教育廳長。	△中華成棒隊在漢城第十二屆亞洲盃棒球錦標賽連挫日韓兩隊，榮獲冠軍；並贏得比零。	△全國各界為韓航罹難人士舉行公祭追悼大會。	12

△孫院長關切東沙群島海難事件，指示建立救難指揮系統，強化漁船作業安全設施。

△第十一屆全國發明展覽在臺北市揭幕，選出二十二件優秀作品，將參加明年世界博覽會。

△中韓經濟協進委員會第十六屆聯席會議在臺北市揭幕。

△中央研究院院長錢思亮病逝臺北市，享年七十六歲。

△行政院院會通過任命林清江為臺灣省政府委員兼教育廳長。

△中華成棒隊在漢城第十二屆亞洲盃棒球錦標賽連挫日韓兩隊，榮獲冠軍；並贏得比零。

△全國各界為韓航罹難人士舉行公祭追悼大會。

12

我國九艘漁船在東沙群島作業，因艾倫颱風吹襲而沈沒，造成四十一名船員失蹤的海難事件。

際學術會議在臺北市舉行，蔣總統賀勉中外學者，改力文化交流。

傳教四百週年，舉辦中西文化交流學術會議，會期六天。

權。

我國九艘漁船在東沙群島作業，因艾倫颱風吹襲而沈沒，造成四十一名船員失

17

△誤會冰釋相互解除禁令，中菲班機今起恢復飛航。

△美國電話電報公司與我簽署備忘錄，雙方在六個月內投資申請合作產製數位電子交換機與計算機。

16

△誤會冰釋相互解除禁令，中菲班機今起恢復飛航。

中華航空公司是於八月二十一日，因不知情誤搭載菲國反對黨領袖艾奎諾而於二十一日停飛馬尼拉，菲航則係於九月三日停飛臺北。中菲兩國基於互惠互利與實質需要，菲律賓於十三日宣佈無條件解除華航在馬尼拉的航權，我國於十四日亦解除菲航在華降落權禁令。

政人員及格，第十一職等教育行政職考試及格。曾任師大教授兼教育研究所所長、訓導長，教育部高教司長、常務次長，現任國立高雄師院院長。

萬五千多元，縮小高低所得差距，逐漸達成均富目標。

18

△第二十一屆十大傑出青年頒獎典禮在高雄市舉行。

十大傑出青年金手頒獎典禮，由行政院副院長邱創煥主持，今年當選的傑出青年是：現任中央日報總編輯王端正、刑事警察局偵三隊隊長江瑞明、海軍基隆基地醫院院長李安仁、臺大機械系教授胡錦標、彰化市長陳駿青、臺大農化系教授楊盛金生、高市七賢國中教師鄭行、殘障青年油漆招牌工鄭金生、高市七賢國中教師兼執行秘書劉錦池、中興大學教育學院副教授蔡新聲、陶藝家蔡榮祐。

△輔導農村青年創業貸款，實施七年已獲顯著成效。

行政院農業發展委員會

辦理「輔導農村青年創業與改進農場經營計畫」，深受

農村青年歡迎，共有三千五百六十二位農村青年參加，貸款總額計達十三億二千萬元，今後將繼續擴大辦理。

△推行家畜保險屆

滿二十年，承保頭數達一百五十萬頭，成效卓著，備受國際組織推崇。

△中韓簽署海運協定，今後我國可

在韓國境內自由攬貨。

加強中韓海運合作，簽

署海運協定在交通部舉行，由交通部長連戰和韓國駐華

大使金鍾坤代表兩國政府簽署。

△臺灣省保養最優人員，十六人獲頒獎，李主席勉努力激發工作士氣。

獲得保舉最優的十六位公務員是：臺東縣長蔣聖愛、臺南市長蘇南成、教育廳科長黃武鎮、農林廳視察黃添財、鐵路局運務處處長張壽岑、地政處專員王月娥、唐榮公司不銹鋼廠副廠長周

18

19

麒麟、土地銀行專門委員林延湖、臺北秀朗國小校長張培方、宜蘭縣政府教育局長徐文雄、新竹縣政府農業局長鄭國良、臺中縣大里鄉長林和利、嘉義縣政府股長陳辰滿、臺南縣白河國中校長蘇萬能、屏東市長董榮芳、臺東縣政府計畫室主任周象新。

△教育部公布港澳

學生來臺就學輔

導辦法。

△臺省轉頒健全村里鄰組織實施要點。

△三民主義韓文版已在漢城出版。

韓文三民主義是由漢城新聞社駐臺北特派員姜命相翻譯。

20

21

23

△立法院第七十二會期開議，行政院孫院長就世局演變，大陸情勢，以及政府在政治、外交、國防

24

- △財經、文教社會各方面的決策措施與成果提出報告。
- △省民政廳設第六科，以強化鄉鎮調解會功能。
- △中新文經協會成立，嚴前總統改詞，期勉加強我國與新加坡陸誼。
- △中央選舉委員會通過增額立委選舉名額，及候選人競選經費之最高限額。
- △臺灣省政府投資二十八億二千萬元，完成整建漁港、船澳二十五處。
- △孔孟學會會員大會、謝副總統談政治運作理想模

28

- 式，發揚實踐孔孟學說，引導全人類通往和諧大同社會。大會並頒獎論文優勝人員。
- △國字字模本標準字體表，國內首次出版。
- △哥斯大黎加第二副總統，阿拉烏斯訪華，謝副總統代表總統贈勳。
- △今年僑選增額立委遴選，名額仍為二十七名。
- △老翁積蓄四十萬元，捐設獎學金，獎勵優秀清寒學生。
- △總統書賀教師節

26

- 國內第一本字模標準字體表，由德森公司編印的，這套書共兩本，一本是「常用標準國字彙編」，一本是「常用標準國字解析」。
- 現年八十一歲的彰化縣埔心鄉民楊吟，平時省吃儉用，積蓄四十萬元，提供埔心鄉民衆服務分社設立楊吟獎學金義行可嘉。

期勉全國教師，效法孔子弘道淑世精神，為國育才完成時代使命。

△師鐸獎頒獎典禮在高雄市舉行，兩百十一位特優教師接受表揚。

△臺航一架由臺東飛蘭嶼班機失事墜海。

△世界貨櫃最多國家，我高居前十名。

△行政院孫院長主持為民服務工作績優及單位及個人頒獎儀式，勉全體行政人員主動積極加強為民服務。

△臺灣李主席在省議會作施政報告，鞏固省政建設

根基，為民謀福，建設成果落實於民衆身上。

△第二期稻穀收購價格核定，蓬萊十八元八角，在來十七元八角，農民利潤率超過百分之二十六。

作 者 簡 介

姓 名：魏 永 竹

籍 貫：福建省古田縣

年 齡：五十四歲

學 歷：政工幹校畢業

經 歷：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、現任省文

獻委員會編纂